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1. Naszkicuj wykres funkeji f(x) = (5 — x)e” — 5 na przedziale [0, 5.

e Napisz skrypt znajdujacy pierwiastek f w przedziale [4,5] metoda bisekeji, z do-
ktadnoscia do 6 miejsc po przecinku. Oszacuj bez wykonywania iteracji ile iteracji
bedzie potrzebne, zeby zlokalizowa¢ pierwiastek w przedziale dtugosci co najwyzej
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e Napisz skrypt wykrywajacy pierwiastek tej funkcji metoda Newtona, z punktem
startowym o = 5. Zakoncz iteracje kiedy |f(zy)| < 1078, Oszacuj ile iteracji
dodatkowo bedzie potrzebne, aby |f(x)] < 10719

e Napisz skrypt wykrywajacy pierwiastek metoda siecznych startujaca z xg = 4, x1 =
5, 1 wykonaj podobny eksperyment jak w poprzednim punkcie.

. Uzywajac metody Newtona oblicz v/2 z dokladnoscia do 6 miejsc po przecinku.

. Czy mozna zastosowa¢ metode bisekcji do znalezienia pierwiastkow funkeji f(z) =
sinx + 17 Czy mozna zastosowa¢ metode Newtona? Jezeli tak, jako bedzie predkosé
zbieznosci?

. Funkcja
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ma doktadnie 1 pierwiastek w przedziale [0, 3], w punkcie x = 1. Zastosuj metode bisek-
cji z przedzialem startowym [0, 3], z tolerancja koricowa § = 1073, Wyjasnij, dlaczego
metoda nie wydaje sie zbiezna. Naszkicuj wykres funkc;ji.

. Zaimplementuj metode Newtona do nastepujacych funkcji z podanymi punktami star-
towymi. Wykonaj 5 iteracji w kazdym przypadku i wypisz kolejne przyblizenia uzywajac
formatu %15.15¢, zeby wySwietli¢ wszystkie cyfry.

e f(x)=sinz, xg =3,
o f(x)=2a®—12%— 2z, 19 =3,
o f(z)=1-0.0lz, o = 1.
. Rozwazmy funkcje p(x) = (22 +4)/5.
e /Zmajdz punkty state ¢
e Czy iteracje x,11 = ¢(x,) beda zbiezne do punktu w [0,2] dla kazdego punktu
startowego o € [0,2]?

. Rozwazmy réwnanie a = y — esiny, gdzie 0 < € < 1 oraz a € [0, 7] sa dane. Napisz to
roOwnanie w formie punktu statego i uzasadnij, ze ma jednoznaczne rozwiazanie .

. Funkcja p(z) = $(—2? 4+ 2 + 2) ma punkt staly z = 1. Startujac z punktu zy = 0.5,
stosujac iteracje x, 11 = ¢(x,) zbadaj zbieznos¢ powstalego ciggu.

. Zaczynajac od dowolnej liczby obliczaj kolejne cosinusy. Czy wyglada, ze otrzymujemy
zbiezno$¢, do jakiej liczby i dlaczego.
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